

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Πρωτοβουλία σύστασης «Εδρας Ελληνικής Γλώσσας και Φιλοσοφίας» στο Πεκίνο από το Ίδρυμα Λασκαρίδη

Από τη Βουλή των Ελλήνων και το άνοιγμα της στην κοινωνία, όπως πρεσβεύει ο νέος πρόεδρος της Βουλής κ. Νίκος Βούτσικς στην πρωινή συνάντηση στο Προεδρικό Μέγαρο, περάσαμε στο Πανεπιστήμιο Tsinghua του Πεκίνου, και στη σύσταση της «Εδρας Μαριλένας Λασκαρίδη - Κλασικών και Νεοελληνικών Σπουδών» με πρωτοβουλία του Ιδρύματος «Αικατερίνη Λασκαρίδη». Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος δέχθηκε αντιπροσωπεία του Πανεπιστημίου Tsinghua του Πεκίνου και του Ιδρύματος «Αικατερίνη Λασκαρίδη», με τον πρόεδρο του Ιδρύματος κ. Πάνο Λασκαρίδη και την αντιπρόεδρο κ. Κατερίνα Λασκαρίδη, κόρη του Πάνου και της Μαριλένας Λασκαρίδη που χάθηκε πρόωρα, αφήνοντας την οικογένειά της συντετριμμένη.

Η Μαριλένα Λασκαρίδη ήταν η αντιπρόεδρος του Ιδρύματος «Αικατερίνη Λασκαρίδη» από την ίδρυσή του και η προσφορά της στον πολιτισμό και στην ελληνική κοινωνία της μάθησης μέσα από διαλέξεις επιφανών πνευματικών ανθρώπων πολύ μεγάλη. Η έδρα που θέλει να συστήσει το Ίδρυμα στο Πανεπιστήμιο



Tsinghua στο Πεκίνο θα φέρει το όνομά της «Εδρα Μαριλένας Λασκαρίδη - Κλασικών και Νεοελληνικών Σπουδών», ο δε Πρόεδρος της Δημοκρατίας δέχθηκε τους Κινέζους πανεπιστημιακούς και το προεδρείο του Ιδρύματος για να ενημερωθεί, όπως κι έγινε.

Μετά τη θερμή υποδοχή που τους επεφύλαξε ο κ. Παυλόπουλος, τον λόγο πήρε ο πρόεδρος του Ιδρύματος κ. Πάνος Λασκαρίδης που τον ευχαρίστησε που τους δέχθηκε. «Θέλαμε να σας ενημερώσουμε –είπε– για μια πρωτοβουλία και μια εξέλιξη, η οποία έγινε αυτές τις μέρες και είναι

μία συμφωνία μεταξύ του Ιδρύματος Λασκαρίδη και του Πανεπιστημίου Tsinghua του Πεκίνου, που είναι το μεγαλύτερο και εγκυρότερο πανεπιστήμιο στην Κίνα. Αφορά μια χορηγία του Ιδρύματος και την ίδρυση μιας έδρας Κλασικών και Νεώτερων Ελληνικών Σπουδών. Είναι μια πρωτοβουλία που ξεκινά για 5 χρόνια και ο σκοπός είναι, μέσω του Ινστιτούτου Κοινωνικών Σπουδών, να κατευθυνθεί η προσπάθεια αυτή από τον κ. Wang, διαπρεπή Ελληνιστή και Πλατωνιστή, που έχει περάσει όλη του τη ζωή μελετώντας την αρχαία ελληνική γραμματεία, έχει με-

ταφράσει Πλάτωνα στην Κινεζική. «Σκοπός η σύσφιξη των σχέσεων των δύο αρχαίων πολιτισμών» υπογράμμισε ο κ. Λασκαρίδης. «Στη μοντέρνα εποχή έχουμε αναπτύξει αρκετές σχέσεις, εμπορικές και ναυτιλιακές, αλλά είναι η πρώτη φορά που γίνεται προσπάθεια να δημιουργηθεί ένα Κέντρο Κλασικών Σπουδών. Η κινεζική πλευρά θα συνεισφέρει το όνομα και το κύρος του πανεπιστημίου και εμείς από εδώ την ειδικότητά μας και τις δυνατότητές μας στις κλασικές σπουδές, όχι μόνον του Ιδρύματος αλλά όλης της ελληνικής ακαδημαϊκής κοινότητας. Αυτό είναι σε περίληψη το εγχείρημα που ξεκινήσαμε χτες με την υπογραφή της συμφωνίας και ελπίζουμε να πάει καλά»...

Η αντιπροσωπεία των Κινέζων πανεπιστημιακών αποτελείται από τον καθηγητή Shi Zhiqin, Γραμματέα του Κόμματος της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Tsinghua, την καθηγήτρια Zhang Lihua, διευθύντρια του Κέντρου Σχέσεων Κίνας - Ε.Ε., Πανεπιστήμιο Tsinghua, Πανεπιστήμιο Tsinghua και τον καθηγητή Wang Xiaochao, καθηγητή Φιλοσοφίας, διευθυντή του Ινστιτούτου Θρησκευολογίας και Ηθικής, Πανεπιστήμιο Tsinghua.

## Φαίη Χριστοδούλου: Πρωτοπόρος στο DNA

Τώρα από τη Silicon Valley έρχεται στην Αθήνα και μετέχει στη μεγάλη εκδήλωση την οποία διοργανώνει το TedxAcademy σήμερα στο Μέγαρο Μουσικής.

Πρωτοπόρος στο DNA

Ανάμεσα και σε άλλους διακεκριμένους ομιλητές, η Φαίη Χριστοδούλου, μοριακή βιολόγος, θα παρουσιάσει τη μεθοδολογία που αναπτύχθηκε μέσα από έναν βιοχημικό μηχανισμό.

Αφού ολοκλήρωσε τη διδακτορική της διατριβή στο Ευρωπαϊκό Εργαστήριο Μοριακής Βιολογίας, με θέμα τον εξελικτικό ρόλο των μικρών RNA (τα μη κωδικοποιημένα μόρια), η κ. Χριστοδούλου συνέχισε την έρευνά της στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. Αντικείμενο της μελέτης ήταν ο ρόλος των RNA στην καρκινογένεση του θυρεοειδούς. Η κ. Χριστοδούλου πάλεψε με τις δυσκολίες

των καιρών και τα εργασιακά αδιέξοδα των ταλαντούχων επιστημόνων και βρέθηκε στην Κοιλιάδα της Σιλικόνης στο πλαίσιο του προγράμματος σπουδών στο Singularity University.

Η πρωτοπορία του εν λόγω πανεπιστημίου είναι ότι δημιουργεί ένα διεθνές δίκτυο επιστημόνων και επιχειρήσεων προκειμένου να αξιοποιήσουν τη νέα τεχνολογία για να λύσουν πρακτικά προβλήματα της ανθρωπότητας. Παράλληλα, φέρνει σε επαφή με το εταιρικό περιβάλλον τους νέους επιστήμονες, οι οποίοι αποκτούν αίσθηση της επιχειρηματικότητας. Αυτό το περιβάλλον λειτούργησε ως πηγή έμπνευσης και η νεαρή επιστήμων συνίδρυσε τη νεοφυή επιχείρηση Miraculus με έδρα τη Σιλικόν Βάλεϊ. Στόχος της start up είναι η έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου και άλλων ασθενειών με την αξιοποίηση τεχνολογιών.



Η πρωτοποριακή συσκευή Miraculus που κατασκεύασαν επιτρέπει με ένα μικρό δείγμα αίματος την εύκολη και οικονομική ανίχνευση των μικρών RNA στο αίμα, η συγκέντρωση των οποίων σχετίζεται με διαφορετικούς τύπους καρκίνου. Το πλέον ενδιαφέρον είναι ότι πρόκειται για μια «απλοποιημένη» διεργασία με ελάχιστο κόστος, κάτι που θα διευκολύνει τη διάγνωση και θα την καταστήσει προσβάσιμη για μεγάλα τμήματα πληθυσμού.

## Ομογενής εθελόντρια στην κόλαση της Λέσβου

Η Έλεν Ζάχου, από το Ντάργουιν της Αυστραλίας, νοσοκόμος-τραυματοφορέας, βρίσκεται στη Λέσβο, ως εθελόντρια, μαζί με άλλους έξι εθελοντές από την οργάνωση Γιατροί του Κόσμου.

«Βλέπω το φόβο, την απόγνωση, την οργή και την έκκληση για βοήθεια στο πρόσωπο των ανθρώπων. Όλα αυτά μαζί με προημένα από το περπάτημα πόδια γερόντων, νεογέννητα να σκουίζουν στην αγκαλιά της μάνας που δεν έχει φάει για μέρες. Όλα αυτά σ' έναν ανθρώπινο χείμαρρο, σε μια κατάσταση που είναι εκτός ελέγχου και ας λένε ότι πάει προς το καλύτερο. Μόλις καλμάρουν τα νερά, οι βάρκες καταφθάνουν φορτωμένες από ανθρώπους απεγνωσμένους, η μία μετά την άλλη. Βγαίνουν έξω βρεγμένοι και κοιμούνται στο κρύο, χωρίς ένα σκέπασμα πολλοί. Γιατί πόσους να προλάβεις; Έχω μοιράσει 500 κουβέρτες, μέχρι τώρα».

Ευαισθητοποιημένη στην ανθρώπινη δυστυχία, έχει βρεθεί πολλές φορές σε τρομακτικές καταστάσεις, όπως το σεισμό στο Νεπάλ, τον τυφώνα στις Φιλιππίνες, την τρομοκρατική επίθεση στο Μπαλί, ένιωσε την ανάγκη να είναι εκεί όπου θα μπορούσε να δώσει χέρι βοήθειας. Η έκκλησή της για συγκέντρωση χρημάτων που θα της επέτρεπαν, μαζί με τους συναδέλφους της, να βοηθήσουν πρακτικά τους πρόσφυγες που συρρέουν κατά χιλιάδες στο νησί της Λέσβου, βρήκε ανταπόκριση. «Σε πολύ μικρό διάστημα, συγκέντρωσα \$20.000. Με αυτά αγοράζουμε κουβέρτες, φάρμακα, νερό, τρόφιμα, παπούτσια για τους πρόσφυγες. Δεν τα έφερα μαζί μου. Αποφάσισα να αγοράσω όλα αυτά από τους ντόπιους που οι δουλειές τους έχουν πληγεί από τη φοβερή κατάσταση που επικρατεί στο νησί. Κρατώ αποδείξεις για το κάθε τι» λέει, με κομμένη ανάσα.